

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 4PP/54/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7121010830
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 08. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Pačuta
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7121010830.1

Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Michal Pačuta, na verejnom zasadnutí konanom dňa 13. 08. 2021 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), Trestného zákona súd zamieta žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v G., trvale bytom G. 0, prechodne bytom D. č. 1, okres G., o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Humenné, sp. zn. 3T/71/2019 zo dňa 22.4.2020, právoplatný dňa 8.6.2021.

odôvodnenie:

Odsúdený A. B. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul., si podal žiadosť o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Svoju žiadosť odsúdený odôvodnil tým, že mu uplynula polovica uloženého trestu.

ÚVV a ÚVTOS v Košiciach v hodnotení odsúdeného zo dňa 26. 07. 2021 uviedol, že menovaný bol dodaný do výkonu väzby dňa 22.02.2019 príslušníkmi PMJ KR PZ Prešov do ÚVV a ÚVTOS Košice (ďalej len „ústav Košice“). Z dostupnej elektronickej dokumentácie vyplýva, že správanie menovaného počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností. Dňa 31.07.2019 bol v ústave Košice po právoplatnom odsúdení premiestnený do výkonu trestu odňatia slobody. V správaní menovaného počas pobytu v eskortnom oddiele sa vyskytli nedostatky nerešpektovania časového rozvrhu dňa. Jeho pobyt na nástupnom oddiele prebehol bez pozoruhodností.

Dňa 02.09.2019 bol umiestňovacou komisiou umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „C“. V správaní menovaného sa spočiatku vyskytli nedostatky, keď pri sebe nemal preukaz odsúdeného a nemal požadovaný poriadok na izbe, čo bolo riešené pohovormi. Neskôr došlo k stabilizácii správania menovaného, autority sa snažil rešpektovať a povinnosti si plniť, skupinových aktivít sa zúčastňoval, program zaobchádzania plnil priebežne.

Dňa 06.05.2020 bol umiestňovacou komisiou umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „B“. Správanie odsúdeného je v celku na požadovanej úrovni. Autority sa snaží rešpektovať a časový rozvrh dňa dodržiavať. V jednom prípade bolo zaznamenané porušenie ústavného poriadku, kedy dňa 25.6.2021 prechovával v osobnej skrinke nepovolenú vec čo bolo riešené pohovorom v kompetencii pedagóga. Správanie a vystupovanie odsúdeného vo vzťahu k personálu, ako aj k iným odsúdeným je na požadovanej úrovni. Poriadok v osobných veciach má, hygienický štandard je v norme. Do kultúrno-osvetových činností sa snaží zapájať. Bol členom športovo - kombinovaného krúžku. Vo voľnom čase sa venuje prevažne športovým aktivitám.

Menovaný vykonával činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného zamerané na pomocné práce pri príprave stravy a upratovanie spoločných priestorov ústavu. Od 26.8.2020 je pracovne

zaradený. Jeho pracovná morálka je kompetentnými pracovníkmi hodnotená pozitívne. Funkciu z radov odsúdených nezastáva.

Dňa 26.02.2021 Rozhodnutím Okresného súdu Košice I, sp. zn. 5Pp 94/2020 bola jeho žiadosť o podmiennečného prepustenia zamietnutá. V zmysle §415 ods. 1 Trestného poriadku č. 3001/2005Z.Z. v znení neskorších predpisov, ak bol návrh odsúdeného o podmiennečné prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka.

Z vyjadrenia ÚVV a ÚVTOS Košice vyplýva, že odsúdený sa na plnení programu zaobchádzania snaží spolupracovať, program zaobchádzania sa plní čiastočne. Disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný doposiaľ nebol. Resocializačná prognóza je u odsúdeného nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a jeho podmiennečné prepustenie sa neodporúča.

Prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť o prepustenie, nakoľko na to nie sú splnené zákonné podmienky. Poukázal na negatívne hodnotenie ústavu a odpis registra trestov odsúdeného, z ktorého vyplýva, že menovaný bol v minulosti už dvakrát podmiennečne prepustený a ani raz sa neosvedčil.

Zástupca za ÚVTOS Košice uviedol, že od posledného hodnotenia nedošlo k žiadnym zmenám.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 13. 08. 2021 trval na svojej žiadosti.

Z odpisu registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 16-krát súdne trestaný, pričom už v minulosti bol podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody a v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia sa neosvedčil. Vzhľadom na uvedené preto nemožno očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák., súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Súd pri svojom rozhodovaní zobral do úvahy hodnotenie a stanovisko ústavu, kde menovaný odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, osobný spis odsúdeného, rozsudok Okresného súdu Humenné sp. zn. 3T/71/2019 zo dňa 22.4.2020, odpis registra trestov odsúdeného a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.